

# Культурная дипломатия на практике

Состоялась консультативная встреча лидеров, выступающих за сохранение мультикультуральной атмосферы

2 мая во второй день VI Всемирного форума по межкультурному диалогу при модераторстве советника министра культуры Азербайджана Джанхангира Селимханова состоялась консультативная встреча лидеров культуры - панельное заседание на тему «Культурная дипломатия на практике: развитие межкультурного понимания».

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, Дж.Селимханов отметил, что культурная дипломатия уже стала «мягкой силой». «Как люди, жившие во времена СССР, мы лучше понимаем это», - сказал он.

Председатель Сената парламента Малайзии **Датук Мутанг Тагал** сказал, что в процессе глобализации стремительно стираются межкультурные границы. Каждая страна является сторонником сохранения мирных и добрых отношений как внутри, так и за ее пределами. Культурная дипломатия играет здесь исключительную роль и противостоит таким негативным воздействиям, как конфликты, ненависть. Если бы культурная дипломатия была во время трагедии в Газе, там не было бы голода, стала бы возможной безопасностью как жизненно важный фактор.

«Азербайджан, как Малайзия, является образцом мультикультурализма. Сохранение и пропаганда мультикультуральной атмосферы - одно из направлений дипломатии. Организовывая виртуальные выставки в музеях посредством цифровых платформ, мы проводим ряд мероприятий по распространению культуры и объединения наций.



С сожалением хотел бы отметить, что в последние годы глобализация ослабла, между государствами возникли непроходимые препятствия, распространяется расизм. Поэтому я полагаю, что проведение такого форума играет бесценную роль в распространении культурной дипломатии - взаимного доверия, мира и дружбы между странами», - сказал он.

Генеральный директор Российской национальной библиотеки **Вадим Дуда** отметил: «Сегодня мы говорим, проводим дискуссии. Однако полагаю, что мы должны предпочесть разговорам дела. Если через десять лет ученые и исследователи захотят изучить сегодняшние темы, у них возникнут большие трудности. Ведь сегодня никто не читает газет, все получают информацию из умных телефонов, планшетов. Предлагаю объединиться и создать надежный ресурс для использования в будущем».

Доцент Вестминстерского университета **Емиси Слоане Лаура** отметила, что мультикультурализм является основой мира. Культурная дипломатия преодолевает границы и призывает принять другие культуры. «За два дня пребывания в Баку я попробовала азербайджанские блюда, которые очень понравились мне. Решила ближе ознакомиться с этой культурой. Проблема не в культуре, а в иерархии и превышении себя над другими. Необходимо не только изучать другие культуры, но и осваивать их идеологию», - сказала она.

Генеральный директор Российской государственной библиотеки **Вадим Дуда** отметил: «Сегодня мы говорим, проводим дискуссии. Однако полагаю, что мы должны предпочесть разговорам дела. Если через десять лет ученые и исследователи захотят изучить сегодняшние темы, у них возникнут большие трудности. Ведь сегодня никто не читает газет, все получают информацию из умных телефонов, планшетов. Предлагаю объединиться и создать надежный ресурс для использования в будущем».

Научный сотрудник Академического колледжа Хаддаса **Элина Бардач** отметила, что считает себя олицетворением ряда культур. «Потому что у меня есть русские и еврейские корни, а проживаю я в Англии и хорошо знаю культуру этой страны.

Полагаю, что роль и форма подачи информации в культурной дипломатии неоспорима».

Ректор Российского института театрального искусства **Григорий Заславский** сказал, что в России ежегодно проводится театральный фестиваль, на который съезжаются студенты театральных вузов Азербайджана, Таджикистана, Кыргызстана и других стран, и тепло общаются друг с другом. Между культурами нет границ, эти студенты впитывают культуру друг друга и происходит чудо. «Отрадно, что в этом году азербайджанская делегация примет участие в театральном фестивале, который состоится на Иссык-Куле в Кыргызстане», - сказал он.

Директор Всероссийского художественного научно-реставрационного центра имени академика И.Грабаря **Дмитрий Сергеев** подчеркнул важность распространения культурной дипломатии между народами в позитивном русле.

Председатель Вагфа стратегических и социальных исследований турецкой группы Мармара **Аккан Сувер** отметил, что сосуществование людей различных культур, религий и рас возможно только путем диалога, взаимопонимания и уважения. «Благодаря культурной дипломатии мы можем жить в мире и согласии на нашей планете. Необходимо создать мультикультуральную географию. Понять религии, культуры и языки друг друга возможно только путем диалога», - сказал он.

Эксперт Университета Организации Объединенных Наций **Салим Григорий Зугби** отметил, что мир на планете может быть достигнут только в результате взаимного уважения и понимания.